

- єдиний соціальний внесок підлягає обов'язковій сплаті незалежно від того, яким є фінансовий стан платника;
- у випадку несвоєчасної сплати, або сплати у неповному обсязі, підприємець буде штрафуватися, а до нього можуть застосовуватися дисциплінарна, адміністративна, цивільно-правова і навіть кримінальна відповідальність;
- не встановлена система контролю за фондом.

*Науковий керівник: к.е.н., доцент Хаблюк О. А.*

*Пукас Оксана,  
студентка групи РКзм-52*

## **ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ В УМОВАХ АРМ БУХГАЛТЕРА**

Сучасні умови господарювання вимагають від суб'єктів господарювання розробки стратегії, спрямованої на забезпечення глибоких якісних зрушень у системі економічних відносин. Серед пріоритетних напрямків даної стратегії можна відзначити фінансове оздоровлення підприємств, і, насамперед, подолання затяжної і глибокої кризи неплатежів. Фінансова незалежність та участь вітчизняних господарюючих суб'єктів у міжнародних економічних відносинах зумовлюють необхідність безперервного забезпечення виробничого циклу оборотними засобами. Розвиток принципово нового підходу до проблем платіжно–розрахункових відносин між суб'єктами ринку зумовлює необхідність дослідження їх похідної – дебіторської і кредиторської заборгованостей. Тому одним із актуальних завдань сучасного етапу розвитку господарської практики є вдосконалення організації та методики обліку і контролю операцій з пов'язаних із дебіторською і кредиторською заборгованостями.

Разом з цим, багатоаспектність дослідження зумовлена складністю і різноманітністю суб'єктів та об'єктів розрахунково – платіжних відносин, що вплинуло на суперечливий характер нормативних документів, а також на рівень розробок окремих теоретичних і практичних аспектів методології фінансового обліку дебіторської і кредиторської заборгованості.

На даний час відбувається швидке оснащення організацій комп'ютерами. Вони дозволяють накопичувати дані як безпосередньо

в облікових реєстрах (карточках, вільних листах та ін.) так і на машинних носіях інформації (наприклад, на жорсткому диску, дискетах).

При цьому програми обробки інформації повинні бути адаптовані до правил ведення системи обліку. Це відноситься до подання реєстрів в зручному для читання вигляді, неможливості несанкціонованих виправлень в записах тощо. Організація самостійно обирає форми та методи фінансового обліку виходячи з об'єму облікових робіт, наявності обчислювальної техніки та інших умов. Вони можуть не тільки використовувати рекомендовані форми, але й розробляти свої, зберігаючи форми реєстрів, програму реєстрації та обробки інформації. Разом з тим вони повинні дотримуватись загальних методологічних принципів, встановлених в централізованому порядку, а також технології обробки облікових даних.

З переходом до прогресивних форм обліку кардинально змінюється характер та зміст бухгалтерської роботи, скорочується питома вага технічних процесів, заснованих на ручній праці. Головним для облікового персоналу стають функції організаторів процесу обробки економічної інформації.

Спосіб обробки господарських операцій при веденні фінансового обліку чинить істотний вплив на організаційну структуру підприємства, а також на процедури та методи внутрішнього контролю. Комп'ютерна технологія характеризується рядом особливостей, які потрібно враховувати при оцінці умов та процедур контролю.

Відмінності комп'ютерної обробки даних від неавтоматизованої:

- комп'ютерна обробка припускає використання одних і тих команд при виконанні ідентичних операцій обліку, що практично виключає появу випадкових помилок, зазвичай присутніх при ручній обробці. Напроти, програмні помилки приводять до неправильної обробки всіх ідентичних операцій при однакових умовах.
- Комп'ютерна система може здійснювати безліч процедур внутрішнього контролю, які в неавтоматизованих системах виконують різні спеціалісти. Така ситуація залишає спеціалістам, що мають доступ до комп'ютеру, можливість втручання в інші функції. В підсумку комп'ютерні системи можуть вимагати введення додаткових мір для підтримки контролю на необхідному рівні, який в неавтоматизованих системах досягається простим поділом функцій. До подібних мір може відноситись система паролів, які запобігають дій, не допустимих зі сторони

спеціалістів, які мають доступ до інформації про активи та облікові документи через термінал в діалоговому режимі.

- У порівнянні з неавтоматизованими системами обліку комп'ютерні системи більш відкриті для несанкціонованого доступу, включаючи осіб, що здійснюють контроль. Вони також відкриті для прихованої зміни даних і прямого чи непрямого одержання інформації про активи. Чим менше людина втручається в машинну обробку операцій обліку, тим нижче можливість виявлення помилок і неточностей. Помилки, допущені при розробці чи коригуванні прикладних програм, можуть залишатися непоміченими протягом тривалого періоду.
- Комп'ютерні системи дають у руки адміністрації широкий набір аналітичних засобів, що дозволяють оцінювати і контролювати діяльність підприємства. Наявність додаткового інструментарію забезпечує зміцнення системи внутрішнього контролю в цілому і, таким чином, зниження ризику його неефективності. Так, результати звичайного зіставлення фактичних значень коефіцієнта витрат із плановими, а також звірення рахунків надходять до адміністрації більш регулярно при комп'ютерній обробці інформації. Крім того, деякі прикладні програми накопичують статистичну інформацію про роботу комп'ютера, яку можна використовувати з метою контролю фактичного ходу обробки операцій фінансового обліку.
- Комп'ютерна система може виконувати деякі операції автоматично, причому їхнє санкціонування не обов'язково документується, як це робиться в неавтоматизованих системах обліку, оскільки сам факт прийняття такої системи в експлуатацію адміністрацією припускає в неявному виді наявність відповідних санкцій.

На сучасний момент існує досить велика кількість універсальних комплексів ведення обліку, що призначені не тільки для автоматизації обліку праці і заробітної плати на малому підприємстві, але і для ведення всього обліку, як на малих так і на великих підприємствах. Наприклад – «1С: Бухгалтерія 7.7». Програма «1С: Бухгалтерія 7.7» є універсальною бухгалтерською програмою і призначена для ведення синтетичного й аналітичного обліку по різних розділах.

Загалом підприємство самостійно обирає форми та методи обліку виходячи з об'єму облікових робіт, наявності обчислювальної техніки та інших умов. Вони можуть не тільки використовувати рекомендовані форми, але й розробляти свої, зараховуючи форми бухгалтерсь-

ких реєстрів, програму реєстрації та обробки інформації. Разом з тим вони повинні дотримуватись загальних методологічних принципів, встановлених в централізованому порядку, а також технології обробки облікових даних.

### **Список використаних джерел:**

1. Бутинець Ф.Ф. Інформаційні системи бухгалтерського обліку: Підручник для студентів вищих навчальних закладів спеціальності 7.050106 «Облік і аудит»/ Ф.Ф. Бутинець, С.В. Івахненко, Т.В. Давидюк, Т.В. Шахрайчук. – 2-ге вид., перер. і доп. – Житомир: ПП «Рута», 2002. – 544с.
2. Семенова В. Ю. 1С: Бухгалтерия 7.7 для Украины: учебное пособие/ В.Ю. Семенова. – Київ, 2001. – 120с.
3. 3. Шеремет О., Пічугін П. 1С: Бухгалтерия 7.7 для України. Заняття 36. Взаєморозрахунки та податковий облік: особливості заповнення документів/ О. Шеремет, П. Пічугін// Податки та бухгалтерський облік. – 2003. – № 18. – с.40-44.
4. Семанюк В.З., Шпак В.Б. Інформаційні системи управління і контролінг // Перспективи розвитку контролінгу як науки: теорія та практика: Збірник матеріалів науково-практичної конференції кафедри обліку і контролінгу в промисловості – Тернопіль:ТНЕУ.– 2008 – С. 106-111.

*Науковий керівник: к.е.н., доцент Саченко С. І.*

*Рома Марія,  
студентка групи РКзм-51*

### **ВИКОРИСТАННЯ SWOT-АНАЛІЗУ ДЛЯ ОЦІНКИ СТРАТЕГІЧНОГО БАЛАНСУ**

Стратегічний баланс – це певне поєднання негативно та позитивно впливаючих на діяльність підприємства факторів (загроз і можливостей), що об'єктивно існують у зовнішньому оточенні підприємства та суб'єктивно оцінені керівниками, з відносно сильними та слабкими сторонами у функціонуванні підприємства. До того ж, найбільші загрози виникають тоді, коли негативний розвиток ситуації в середовищі накладається на слабкі сторони підприємства; можливості – це ситуації в зовнішньому середовищі, позитивний процес чи явище, при яких підприємство має змогу проявити свої сильні сторони. Потрібно